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Περίληψη 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, η εμφάνιση των Μεγάλων Γλωσσικών 

Μοντέλων (Large Language Models -LLMs) έχει φέρει επανάσταση στον κλάδο της 

Επεξεργασίας Φυσικής Γλώσσας, αλλά και τον ευρύτερο τομέα της Τεχνητής 

Νοημοσύνης. Τα συγκεκριμένα μοντέλα μπορούν πλέον να αντιμετωπίσουν με επιτυχία 

τις περισσότερες εργασίες Κατανόησης Φυσικής Γλώσσας (Natural Language 

Understanding - NLU) και Γλωσσικής Παραγωγής (Language Generation - LG) 

προσφέροντας κείμενα υψηλής ποιότητας με συνοχή και θεματική εστίαση (Brown et 

al., 2020 ). Στις περισσότερες περιπτώσεις, τα κείμενα αυτά είναι τόσο καλογραμμένα 

που δεν μπορείς να τα διακρίνεις από τα κείμενα ενός ανθρώπου. Μέχρι τώρα, οι 

περισσότερες προσεγγίσεις για την ανίχνευση του αν ένα κείμενο έχει γραφεί από ένα 

γλωσσικό μοντέλο ή από άνθρωπο αποτυγχάνουν ή, στην καλύτερη περίπτωση, δίνουν 

αντιφατικά αποτελέσματα που δεν είναι αρκετά αξιόπιστα για να χρησιμοποιηθούν σε 

πραγματικές εφαρμογές εντοπισμού γραφής Τεχνητής Νοημοσύνης (Fröhling & Zubiaga, 

2021· Solaiman et al., 2019· Varshney et al., 2020). Ο εντοπισμός γραφής των Μεγάλων 

Γλωσσικών Μοντέλων έχει γίνει ακόμη πιο δύσκολος με την κυκλοφορία του ChatGPT, 

του νεότερου LLM από την εταιρεία Open AI. Το ChatGPT βασίζεται στην οικογένεια των 

γλωσσικών μοντέλων GPT- 3 και μπορεί να δημιουργήσει ακόμα πιο ανθρώπινο και 

συνεκτικό κείμενο από τους προκατόχους του. Αυτό έχει οδηγήσει σε μια παγκόσμια 

ανησυχία σχετικά με την πιθανότητα κακόβουλης χρήσης αυτών των μοντέλων όπως 

π.χ., η δημιουργία και διασπορά ψευδών ειδήσεων, η πλαστοπροσωπία ατόμων στο 

διαδίκτυο, η στοχευμένη χειραγώγηση χρηστών μέσα από τα κοινωνικά δίκτυα κ.ά. 

Στην ομιλία αυτή θα παρουσιάσουμε τις βασικές αρχιτεκτονικές των Μεγάλων 

Γλωσσικών Μοντέλων με έμφαση στο ChatGPT, θα δείξουμε τι μπορούν και δεν 
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μπορούν να επιτύχουν μέχρι σήμερα. Επίσης θα γνωρίσουμε ορισμένες ερευνητικές 

προσπάθειες για τον αυτόματο εντοπισμό γραφής Μεγάλων Γλωσσικών Μοντέλων 

μέσα από τις τεχνολογίες μηχανικής μάθησης. Θα κλείσουμε τη συγκεκριμένη 

παρουσίαση συζητώντας τις προεκτάσεις αυτών των τεχνολογιών στην εκπαίδευση 

καθώς και πιθανές πρακτικές δραστηριότητες που οι εκπαιδευτικοί θα μπορούσαν να 

ενσωματώσουν στην καθημερινή διδακτική πράξη ώστε οι επιπτώσεις αυτών των 

τεχνολογιών να μην διαβρώσουν την ποιότητα και την εγκυρότητα της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. 
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